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A gimnázium körül
Az egyik pozsonyi napilap, a 

Magyar Újság, keddi számában fog­
lalkozik a lévai magyar középiskola 
problémájával és közleményében 
többek között ezeket mondja :

Gimnáziumot vagy kereskedel­
mit ? — ez a kérdés foglalkoztatja 
jóideje a lévaiakat, akik teljes jog­
gal indítottak mozgalmat magyar 
középiskola létesítése érdekében. A 
szlovenszkói magyarság nagyrésze 
tulajdonképpen csak ebből a moz­
galomból vesz tudomást arról, hogy 
Lévának nincs magyar középisko­
lája, ami bizony nem nagy dicsé­
rete a demokratikus tanügynek. Ab­
ban mindenki megegyezik, hogy 
Lévának magyar középiskolára föl­
tétlenül szüksége és joga van, a 
helyi lapok és a város magyarsága 
is azonban megoszlott vélemény­
nyel arról vitatkozik, hogy ez a 
középiskola milyen legyen : gimná­
zium-e, vagy kereskedelmi akadé­
mia ? Abban egyöntetűen meg­
egyeznek, hogy mind a két iskola 
elférne és hasznos hivatást teljesít­
hetne Léván, viszont abban sincs 
különbség a vitázó lelek között, 
hogy eddig még egyetlen pozitív 
lépést nem tettek bármilyen közép­
iskola létesítése érdekében. Egyelőre 
— ősi szokás szerint — csak azon 
vitatkoznak, hogy milyen legyen a 
felállítandó iskola, de hogy a tan­
ügyi hatóságok egyáltalán felállít­
sanak valamilyen középiskolát, eb­
ben az irányban a mozgalom ha­
tását még nem lehetett észrevenni.

A közleményből ki kell ragad­
nunk a vádoló részt; ugyanis ezt 
szinte refrénként halljuk időnként 
visszatérni, amidőn felpanaszoljuk a 
lévai főgimnázium hiányát, hogy a 
lévaiak semmit sem tettek a ma­
gyar középiskola érdekében. Lévai 
ember ilyen állítást nem merne le 
Írni, mert Lcván mindenki tudja, 
hogy a lévaiak igen is már több 
Ízben • tettek valamit a lévai ma­
gyar középiskola érdekében. Legel­
sősorban is 121 év előtt a lévai lakos­
ság áldozatkészségével felállította 
Léván a négyosztályos kisgimná- 
ziumot, majd egv iéiszázad múlva 
újabb áldozattal kifejlesztette nyo c- 
osztályu főgimnáziummá. Léva la­
kossága tehát megtette kötelessé­
gét a magyar tanüggyel és kultú­
rával szemben, de nem tették meg 
azok a körök, amelyek a lévai ma­
gyarság által létesített magyar tan­
ügyi intézményt elvették eredeti 
céliától és rendeltetésétől. Az isko­

Léva közgyűlése a költségvetést egyhangúan 
megszavazta

Léva város képviselőtestülete csütörtö­
kön este üt össze a költségvetés tárgfslá- 
sáre. A közgyűlés a legteljesebb összhang 
és megértés jegyében zajlott le és megtör­
tént az államfordulat öle az a nagyjelentő­
ségű első eaet, hogy a közgyűlés pártkü- 
lönbség nélkül egyhangúan szavazta meg a 
költségveiéit A bizalomnak ez ez egyhangú 
megnyilatkozása a legfényesebb elégtétel An­
tal városbiró számár», akit az utóbbi időben 
több lapban méltatlanul meghurcoltak a vil­
lamos telepen történt sikkasztással kapcso­
latban. De garanciája ez annak az egészsé­
ges munkaazellemnek is, amelynek kialaku­
lását olyan örömmel látjuk a városházán a 
pártok összefogásában.

A költségvetést Verő Érnő főszámvevő 
terjesztette elő. A költségvetést már bőven 
ismertettük, azért most caak a végösszegeket 
Írjuk ide. Rendes szükségleti része 6,523.715 
Kő, fedezete 4,747.883 K. Rendkívüli szük­
séglet 7,061.414 K. A rendkívüli fedezetről 
kölcsön utján történik gondoskodás. A ren­
des és rendkivü i szükséglet együttes összege 
13,590.129 K. A rendes költségvetés hiánya 
1.780.832 K, minek fedezésére 300 százalé­
kos pótadót veinek ki, ami után még 674.729 
K hiány mutatkozik, amit az országos hoz­
zájárulási alapból fog kérelmezni e város.

A költségvetéshez elsőnek BoroB Béla 
helyettes városbiró, az egyesült magyar párt 
rteóről szólt hozzá és kifejtette a párt ál­
láspontját a költségvetéssel szemben. Meg­
állapította, hogy az 1937. évi költségvetéssel 
ismét közelebb jutott az elöljáróság szón 
elgondoláséhoz, hogy azt reália alapra fek­
tesse. Négy év előtt a költségvetési hiány

laügyi minisztériumnak nem került 
volna elviselhetetlen áldozatába a 
garamvölgyi magyarság részére 
meghagyni a nagy áldozatokkal lé­
tesített magyar gimnáziumot és a 
szlovák iljuság részére egy uj gim­
náziumot létesíteni. Ez lett volna a 
legegyszerűbb eljárás s egyben az 
igazi demokratikus megnyilatkozás. 
Minek kell komplikálni a problémát 
minduntalan mellékvágányra terelő 
vádaskodással, főként akkor, amikor 
az emberi és tárgyi igazság a lé­
vaiak oldalán áll.

Ha pedig a szemrehányások az 
államíordulat utáni időre vonatkoz­
nak : megállapítjuk, hogy 1920-tól 
három Ízben fordult memorandum­
mal Léva és vidékének magyarsága 
a legmagasabb kormányzati he­
lyekre ebben az ügyben.

Az is téves megállapítás, hogy 
Léva magyarsága megoszlott véle­
ménnyel azon vitatkozik, hogy a 
középiskola milyen legyen : gimná­
zium-e vagy kereskedelmi akadé­
mia ? A magyarság ismételten meg­
újította régi követelését: az a kí­
vánsága, hogy a lévai gimnázium 

s pótadó kivetése után egymillió háromszáz­
ezer korona volt, most csupln 675 ezer ko­
rona, hogyha a bevételek úgy alakulnak, 
amint arra számíthatunk. Megelégedéssel ál­
lapítja msy, hogy az önkormányzati testüle­
tek szanálásáról szóló törvény értelmében az 
ország s városnak másfélmilliós kö’csönét, 
illetve annak évi annuitását átfogja vállalni. 
Rámutat arra, hogy a városi adminisztráció 
megfelelővé tétele céljából a személyzetet 
szaporítani kel1. Szükség van városgazdára, 
jövedéki ellenőrre és a titkár mellé egy gya­
kornokra. Foglalkozik az uj uszoda létesíté­
sével és a Perec szabályozásával. Sürgeti a 
szabályrendeletben előirt kvalifikációs bizott­
ság megszervezését a városi alkalmazottak 
száméra. A villamostelepen a bibék orvosol- 
tattek áa jövedelmező vállalattá alakították 
át. Az uj vágóhíd még .gyermekbetegség­
ben*  szenved, de azt is ki fogják gyógyítani. 
Az utcai világítás javu1, de szükséges a to­
vábbi fejlesztés.

A város szolgálatában álló munkások 
ügyeit mindég tárgyilagosan éa a város pénz­
ügyi helyzetének szemelőtl tartásával, párt­
politikai szempontokon felülemelkedve igye­
keztek megoldani. A költségvetés bevételi 
éa kiadási rovata emelkedett, ami azt bizo­
nyítja, hogy s költségvetéa irányvonala a 
mélyponton luimenve, most biztossá felfelé 
tart. A szanálás következtében főképen a 
városi üzemek gazdálkodásában értek el 
eredményeket és igy ezek a községi háztar­
táshoz jobban hozzá fognak tudni járulni.

A felszólaló ezután azt hangoztatta, 
hogy a városházi pártoknak ösize kell fogni 
egy közös munka keretébe és be kell látni.

mellett párhuzamos magyar osztá­
lyokat állítsanak tel s kedden meg­
alakították azt a bizottságot, amely 
a .zükséges munkát elindítja. Ter­
mészetesen szívesen látnák a lévai­
ak a kereskedelmi akadémiát is. A 
lévai magyarság semmiféle iskolá­
tól nem idegenkedik, de értsük meg, 
hogy most nem a gimnázium és a 
kereskedelmi akadémia közli válasz­
tásról van sió, hanem a lévai gim­
názium magyar párhuzamos osztá 
Iyainak felállításáról, mert legelső 
sorban is ennek érzi hiányát. 
Sőt ennek a nagy kiterjedésű mező­
gazdasági vidéknek, amit a Garam 
völgye reprezentál, még mezőgaz­
dasági szakiskolára is szüksége 
volna, amint ennek hiányát Léva 
csütörtöki közgyűlésén is megálla­
pították.

Az é.-újvári és ipolvsági magyar 
gimnáziumok egyrészt tulzsuloltak, 
másrészt pedig a mai súlyos gaz­
dasági viszonyok, közepette nagyon 
kevés magyar szülő van abban az 
anyagi helyzetben, hogy idegenben 
való nevelés költségeit viselhetné.



hogy becsületes megegyezéssel többre lehet 
menni, mint gáncsoskodáisel. A nagypoliti­
kát ki kell rekeszteni a közgyűlés terméből.

Ezutén az egyesült magyar pért nőié­
ben is köszönetét mond a város tisztviselői 
karának odaadó munkásságáéért, majd Antal 
városbiró munkásságát méltatta és megálla­
pította, hogy Léván még sóba sem készült 
annyi városi közmunka, mint az 1936. év­
ben. Erekben a munkákban a fizikai mun­
kások alkalmaztatáshoz jutottak, de gondolni 
kell a szellemi munkások foglalkoztatására is. 
Végül kifejti, hogy mivel a költségvetés meg­
egyezik a város összlakosságának érdekei­
vel, azért azt elfogadja.

Weisz Jakab (szoc. dem) azt hangoz­
tatja, hogy a járásbíróság és a postapalota 
épitését intervenciókkal már ki kellett volna 
sürgetni. A kaszárnya ügyét már elintézte a 
város, de az építés még mindig késik. A 
léve—lo'mácsi ut átépítését is halogatja az 
állam évről-évre. Megsürgeti a járási agg- 
menház építését. Majd részleteiben foglalko- 
zir a költségvetéssel. R (mutatott arra ia, 
hogy a drágaság emelkedik, azért javasolja, 
hogy a városi munkások napibérét 30 szá­
zalékkal emeljék fel. A tervezett munkásla­
kásokat az 1937. évben tető alá kell hozni. 
A perifériákon az utakat meg kell jivitani, 
sok helyen térdig érő sár van. Vezessék be 
a villanyt a perifériákba is. Ha mindezeket 
teljesítik, akkor a költségvetést egyhangúan 
elfogadják.

Szokol Béla (szoc. dem.) olyan szabály­
rendeletet sürget, amely lehetővé tenné a 
város forgalmának növelését. Az útépítés 
alatt a város ipara és kereskede’me károso­
dott, de as adóterheket 100 százalékkal is 
emelték. Waiszszel együtt kihangsúlyozza a 
baloldal munkakészségét a város fejlődése 
érdekében.

Dr. Fischer István (zsidópárti) beszédé­
ben többek között megállapítja, hogy ha Léva 
helyzetét más városokéval összehasonlítjuk, 
megállapíthatjuk, hogy a város a felsőbb 
hatóságoknál nem taiá>ja meg azt a megértést, 
amelyet megérdemelne. Ez veti fel azt az 
aggodalmat, váljon van-e érzék fenn a 
mi városunk törekvései iránt? Rámutat az 
elhanyagolt vasúti pályaudvarra, amilyent 
Lévához hasonló nagyságú és forgalmú más 
városban nem látni, tűrhetetlen a vasúti to­
latás mai rendszere ia és hiába lépünk fel 
ellene, nincs meghallgatás és minden törek­
vésünk, amely a pályaudvar környékét csi­
nosítani akarja, a vasút részéről visszauta­
sításra talál. A posta helyzete is tűrhetetlen 
már, a város telket is szerzett postaépületre, 

mégsem történik semmi ebben az ügyben. 
A járásbiróság épülete érdekében a város 
szintén hozott áldozatokat, de felsőbb he­
lyen még a terveket aem készítették el, a 
laktanya épitését is elodázták. Hasonló a 
helyzet az állami elemi iskola építésénél is, 
ami mind azt mutatja, hogy nincs velünk 
szemben megértés. Nemcsak a költségvetés 
kritikája hozza meg a jobb jövőt, hanem a 
fentről jövő elhatározások és támogatások is I 

A város szerencsés földrajzi fekvése 
megadja a lehetőséget, hogy Láva nyugati 
értelemben vett várossá fejlődhessék A vá­
rosvezetőség igyekszik az eléje állított fel­
adatokat megoldani, de kezdeményezést több 
kérdésben nem lát. Pi. más városokban is­
kolákat igyekeznek tömöríteni, Láván pedig 
még gazdasági iskola sincs, amelyre vidéke 
predesztinálná. Az idegenforgalom kérdésé­
vel is bshatóbban kell foglalkozni, kiállítást, 
stb. rendezni. Az uszodakérdést más város­
ban szövetkezeti alapon oldják meg.

Kiéin Ármin (kereskedöpárti) elismerés­
sel emlékezik meg az elöljáróság munkássá- 
gáró1, de kifejti, hogy itt még sok a tenni­
való, ami azonban financiális okok miatt ké­
sik. De bízik abban, hogy idővel mindez meg 
lesz. A villamosteleppel foglalkozva megálla­
pítja, hogy nagyobb forgalmat érne el, ha 
leszállítaná az áram árát. Üdvözli a városi 
köztisztaságról szóló szabályrendelet elkészí­
tését. A vasúti tolatás mai rendszere ellen a 
legerélyesebb akciót kell indítani, a gabona­
monopólium következtében a várost ért vesz­
teségekért pedig kárpótlást kell keresni.

Kovács Gyula (szoc. dem.) a városi kő­
bánya megnyitását és az elhsnyagoit utcik 
kikövezését ajánlja, Csernicsek Ferenc (komm.) 
az utcák kövezését, a főúti nagy forgalom­
nak más útra való terelését javasolja, ö ia 
megállapítja, hogy mig egyes városokat fa­
vorizálnak, addig Láva felsőbb helyen nem 
részesül az őt mégillető támogatásban. Bartys 
Vladimír (szoc. dsm.) szerint a költségvetés 
szép, de igazán szép akkor lesz, h« az meg 
ia valósul. Kevésnek látja a rendőrség lét­
számát, a közbiztonságot meg kell erősíteni 
s a rendőrség fizetését rendezni. Természe­
tesnek tartja a tisztviselők számát és a mun­
kások bérét emelni és a városi illetékek 
szigorúbb ellenőrzését. E'ismeri, hogy az 
elöljáróság sokat dolgozik, de munkájában a 
szociáldemokrata párt is támogatja.

Pásztor Lajos az összes városi altisztek­
nek egyenruhát kíván, Dóka Sándor a dűlő- 
utak kisáncolását és több törődést a kisgaz­
dák ügyeivel, Gáspár a kültelkek jobb meg­
világítását sürgeti. Panasz tárgyává teszi, 

hogy a dohánybeváltóban még mindig mel­
lőzik a lévai munkásokat. Az évek során át 
felmerült panaszokra a közgyű és kimondta, 
hogy a dohánybeváltóban a lévai munkások 
nagyobb számarányu foglalkoztatását igye­
kezni fog keresztülvinni. A munkásság kö­
rében a dohánybeváltó álláspontja nagy el­
keseredést okoz. Kosztolányi Sándor közte­
mető létesítését sürgette.

Végül Antal városbiró összefoglaló vá­
laszában örömmel állapította meg, hogy ed­
dig még egyetlen költségvetés tárgyalása 
sem zajlott le ilyen komoly tárgyilagosság­
gal, majd azt a következtetést vonta le be­
lőle, hogy bármilyen súlyos is legyen hely­
zetünk, többet fogunk tudni elérni, hogyha 
közösen dolgozunk és harcolunk a város 
céljainak kivívása érd (kében. Ha a pártok 
nem féltékenykednsk egymásra, akkor na­
gyobb az elért eredmény is. Megállapítja, 
hogy a nézeteltérések ellenére is minden 
párt támogatta az elöljáróságot a jelentős 
ügyekben, igy az elért eredményekben is 
része van minden pártnak. Bejelenti, hogy a 
közvilágitás megjavitása a telep átszervezése 
után megkezdődött és az fokozatosan lesz 
végrehajtva. Az összegyűjtött adatok alapján 
megállapítja, hogy Láván van a legolcsóbb 
villanydij. Az uj tarifával jobban jön ki a 
fogyasztó, de nem méltányolják ezt eléggé. 
A városi jövedékek szigorúbb ellenőrzését 
be fogják vezetni. A rendőrök ruhájának 
árát a város nem vonja le a fizetésből mint 
az államrendőrségnél és a rendőrök egy fok­
kal magasabb fizetésben részesülnek, mint a 
törvény előírja. A ravatalozó létesítésére az 
egyházak vezetői már tanácskozásba léptek, 
a város a ravatalozó létesítését anyagilag 
támogatni fogja. Ezzel kapcsolatban felme­
rült a temetők kérdésének megoldása is. A 
pályaudvar előtti rész rendezésére érintke­
zésbe léptek a vasúttal. A léva—tolmácsi ut 
átépítésére vonatkozó akciót a várói terhe 
vette. A főút tehermentesítésének megoldá­
sát keresni fogják. A felsőbb hatóság meg 
nem értése még abból az időből származik, 
amikor Léván meddő harcok folytak a vá­
rosházán. Hogyha látják, hogy itt munkás 
összhang van, akkor a vélemény is bizo­
nyára meg fog változni. A járásbiróság épí­
tése a jelek szerint tavaszkor megindu'. A 
postaépü et emelését a bérmegállapítás ne­
hézsége késlelteti. A gazdasági iskola terve 
nincs elejtve.

A felvilágositások után a közgyűlés 31 
tagja egyhangúan megszavazta a költségve­
tést. A közgyűlés a munkások napibéreme­
lését is megszavazta. Antal városbiró köszö-

KULI
irta : VERES VILMOS

A szomszédék kutyájukat hívták Kulinak. 
Vén, feketeszörű komondor volt, összerogy- 
gyanó lábakkal, a füle úgy nézett ki, mintha 
ollóval csipkézték volna ki. Bizonyosan vala­
melyik kutya verekedés közben harapdálta 
össze, nagy cafatokban lógott a fején. A há- 
tulsó ballábára erősen sántított, — erre em­
lékszem — a mi kutyánk verte el egyszer, 
de jogtalanul.

Kuli szeretett nyulászni. Reggelre mindég 
megkerülte a félhatárt. Olyan volt mikor jött 
haza, mintha csak vízből húzták volna ki. A 
még meglevő szőre csuromvizes volt, ott pe­
dig ahol szőr nem volt már, úgy fénylett a 
bőre, mintha kibokszolták volna.

Mikor a ballábát megharapta a miénk, 
akkor is csuromvizesen kullogott hazafelé át 
a kenderföldeken, utánna a miénk szintén vi­
zesen. A kovácskert végénél volt egy korhadt 
fűzfa, annak a tövénél állt meg Kuli, szájában 
egy nagy mezeiszörü nyulat tartva. Mögötte 
a miénk ült le a két hátulsó lábára.

Nem messze játszadoztunk mi gyerekek. 
A morgásra lettünk figyelmesek. Kulinak volt 
a szájában a nyúl, mégis ö morgott kegyet­
lenül. Szokása volt neki. Azt hittük, verekedni 

akarnak csupán, de hogy a szájában ottlát­
tuk a nyulat, mi is figyelni kezdtünk.

Szerettük volna elcsenni tőlük a nyulat. 
De semmi reményünk nem lehetett rá, mivel 
ismertük már jól a szokását. Nem egy bu- 
gyogónk bánta meg már ezt a morgást.

Rajna, a mi kutyánk szintén morgásba 
kezdett. Mintha csak értettük volna a mor­
gást. Hol egyik, hol másik tette rá, közbe 
erős csaholással felelt a miénk. De Kuli végre 
is ugyjárt, mint az egyszeri német a magyar­
ral, hogy mikor a német a szájába fogta a 
kolbászt s a magyar megkérdezte: Német, 
fogod a végit ? — Ja I — felelte a német, 
mire a kolbász kiesett a szájából.

Kuli is ilyenformán volt Rajnával. Rajna 
ugatni kezdett, amire egy harmadik kutya is 
odajött, sunyi pofájávál ő is belekezdett a 
veszekedésbe és a Kuli az első ugatásra ki­
engedte szájából a nyulat, mire a harmadik 
villámgyorsan felkapta előlük és vesd el ma­
gad beleszaladt a kender közé.

Ezek meg ottmaradtak és rettenetes mor­
gással, acsarkodással véres verekedésbe fogtak.

Mi gyerekek iszonyodva néztük ezt a 
verekedést. Hiába kiabáltuk Kuli, Rajna, azok 
nem láttak, nem halottak semmit, csak egymást 
marták, harapták kegyetlenül. Hol az egyik, 
hol a másik kerekedett felül, de végre is a 

Kuli maradt alul. Akkor már láttuk, hogy 
Kulinak fityeg a lába. Talán a csontját is át­
harapta a mienk.

Ettől a naptól kezdve Kuli nemcsak a 
kutyánkra, de ránk is nagyon haragudott. Ha 
látta, hogy mi a Rajnával játszadoztunk, dü­
hös morgásba kezdett, mintha ezzel is jelezné, 
hogy nem fogja elfelejteni azt a napot. Ettől 
az időtől gyakran feküdt ki az utcára a ház 
elé, ahová árnyékot vetett az akácfa lombja. 
Muszáj volt átmennünk a másik sorra, ha 
iskolába mentünk és félve pislogtunk rá, 
ahogy morogva nézett vérbenforgó szemeivel. 
Ránk vicsorította fogait, illetve csak fogát, 
mert az se látszott neki elöl több, mint az 
első metsző foga — alul. A többi kitudja 
hol maradt el és mikor.

Mi nőttünk, Kuli is egyre öregebb lett. 
Nem járt vadászni sem már, nem ugatta meg 
a cigánygyerekeket, se minket, csupán ha 
közel merészkedtek hozzá, akkor morgott 
gyönge hangon, régi szokása szerint.

Szinte mi is megszoktuk már, öt-hat lé­
pésre megállva előtte igyekeztünk utánozni a 
morgást, ahogyan ő szokott. Ilyenkor szemé­
ből iszonyúan nézett ránk és farkát behúzva 
sietett bebújni a kapu alatt.

Gazdája szokott elzavarni a kaputól ben­
nünket, mert hogy az udvarban sem hagy- 
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netet mondott ■ közgjűléinek a biz.Totr 
megnyilvánulásáért és * közgyűlést közel 
este 11 őrskor félbeszskitotta.

A napirend tárgyalását pénteken este 
folytatta a közgyűlés. Az 1935. évi városi 
zárszámadást, az asztalt járdák javítását, a 
városi adók és illetékek elleni fellebbezése­
ket, Szvetlénaiky Lukács trunkásház eladá­
sát, Kosztolányi Andrásnak egy épitőtelek

Kormányrendelet a
Tapasztalatunk szerint az érdeke tek kö­

rében ellentétes vélemények alakultak ki a 
kötelező munkaközvetítésről szóló rendeletet 
illetően, azért jónak látjuk a rendeletnek a 
közönséget érdeklő részét szószerint közölni 
(noha annakidején a tervezetet ismertettük). 
A rendelet hangsúlyozza, hogy valamennyi 
megüresedett munkahelyet be kell jelenteni, 
tehát téves az a nézet, hogy a háztartási al­
kalmazottakra ez nem vonatkozik.

1. §. A nyilvános munkaközvetítőket úgy 
kell kiépíteni, hogy teljesíthessék küldetésü­
ket ezen rendelet alapján, Főképen ágazatuk 
egészítendő ki, hogy valamennyi politikai ke­
rületben legalább egy nyilvános munkaköz­
vetítő legyen. Azonkívül létesítendő elegendő 
számú tanácsadó hivatás megválasztásához, 
főképen nagyobb munkaközvetítőknél.

2. §. I) Személyek, akik munkaerőt ke­
resnek, kötelesek bejelenteni valamennyi meg­
üresedett vagy uj munkahelyet azon munka­
közvetítőnek, amelynek körzetében a munka­
közvetítő van. A bejelentésnek meg kell tör­
ténnie legkésőbb egy nappal azutáD, hogy a 
hely megüresedett, vagy az uj hely létesit- 
tetett. Megüresedett helyként olyant kell te­
kinteni, amely részére a munkaadó munka­
erőt keres, amely nála eddig alkalmazotti vi­
szonyban nincsen.

2) Ugyanúgy munkát kereső személyek 
kötelesek jelentkezni a nyilvános munkaköz 
vetítőnél, amelynek körzetében állandó lak­
hellyel bírnak, vagy ame’y körzetben mun­
kát keresnek. Ha több munkaközvetítőnél je­
lentkeznek, kötelesek ezen körü'ményt vala­
mennyi munkaközvetitőnél, amelynél jelent­
keztek, bejelenteni.

3) Az 1. és 2. bek. nem kötelező nyil­
vános hivatalok, intézetek és vállalatokra, 
amennyiben a kereslet nem vonatkozik he­
lyekre, amelyeknek munkaviszonya magán­
jogi szerződéses alapon nyugszik.

3. §. 1> A nyilvános munkaközvetítőkre 
tartozik a munkát kereső személyek és a 

eladását, Ivanovics Károlynak autófuvarozási 
vállalat koncesszióját, az Apolló olajfinomító 
fellebbezését, Rauscher Rudolf, Denk János, 
Stránszky Mór éa Kosztolányi Pál italméré­
si engedélyeit a közgyűlés egyhangúlag meg 
szavazta. ÉppenuRy helybenhagyta a köz­
gyűlés a járási székház és a vágóhídi lakó­
ház, valamint a vágóhídi illetékek szabály­
zatán történt lényegtelen változtatásokat.

munkaközvetítésről
munkaerőt kerfső személyek közötti közve­
títés. A munkaközvetítő pártatlan és díjtalan. 
Valamennyi munkaágra vonatkozik. A mun­
kaközvetítő sem a munkát kereső, sem a 
munkaerőt keresőnek nem utasíthatja el a 
közvetítést.

2) A munkaközvetítők a munkába ajánl­
kozók között tekintettel vannak arra, hogy 
eleget tegyenek a munkahely különleges 
szükségleteinek, az alkalmazott testi és szak- 
szeiű tu'ajdonságaira és személyes és csa­
ládi viszonyaira tartoznak tekintettel lenni. 
Egyenlő szakszerű alkalmasságnál tartoznak 
előnyben részesíteni olyan személyeket, akik 
állami eszközökből vannak támogatva, több 
személyt vagy családot eltartó szemé'yeket, 
továbbá olyanokat, akik esetleg üzemreduk­
ciónál a szóbanlevő állásból lettek elbocsát­
va, ifjúsági személyeket vagy olyanokat, akik­
nél különleges figyelemreméltó okok állanak 
fenn.'

3) A munkaadóknak is figyelembe kell 
venni a 2. bekezdésben említett elveket.

4. §. A munkanélküliséggel különösen 
sújtott politikai kerületekben a kormány ren­
deletileg megbízhatja a nyilvános munkaköz­
vetítőt, hogy töltsék be a megüresedett éa uj 
helyeket a munkaadóknál, akik ismételten 
nem tettek eleget a 3. §. előírásainak.

5. § 1) A munkaadók és a szekszerve­
zetek kötelesek írásban jelenteni a sztrájk 
kitörését és megszűnését, valamint kizáráso­
kat ama munkaközvetitőnek, amelynek kör­
zetében a vállalat van. A munkaadó beje­
lentésének egy nappal a sztrájk vagy kizá­
rás kitörése után kell megtörténnie.

2) Amennyiben a sztrájk vagy kizárás 
több vállalatra vonatkozik, úgy az 1. pont 
szerinti bejelentést az illetékes munkaadó­
szervezet eszközölheti.

3) Amint a nyilvános munkaközvetitő­
nek be lett jelentve a sztrájk vagy kizárás, 
figyelmezteti a munkakereső személyeket.

6. §. Az alkalmazottak és munkaadók 

szakszervezetei, egyesületek és mindennemű 
más szervezetek, amelyek e rendelet kihir­
detésének napján munkaközvetítést végeznek, 
továbbra csak akkor folytathatják a munka­
közvetítést, amennyiben erre engedélyt kap­
nak, amely a népjóléti minisztérium által lesz 
megadva. Az engedélyt a rendelet érvényes­
ségétől számított egy hónapon belül kell 
kérni. A népjóléti minisztérium feltételeket 
szabhat az engedély megadáshoz. Az enge­
dély mindenkor megvonható.

7. §. 1) A népjóléti minisztérium meg­
bízhatja az ebben a rendeletben megnevezett 
feladatokkal a szakszervezeti n unkaközveti- 
tőket, amelyeket az alkalmazotti szakszerve­
zetek vezetnek, az illető szakmák részére, 
melyekben szakszerű kiképzéshez van szük­
ség, ha ugyanis a munkaközvetítést e kor­
mányrendelet közzététele napján is végezték 
s ha a népjóléti minisztérium által előirt fel­
tételeknek megfelelnek, különösen ha :

a) az állásokat pártatlanul és díjtalanul 
a 3. §-ban megjelölt elvek szerint közvetítik,

b) együttmunkálkodnak a munkapiac 
statisztikáján.

c) kötelezik magukat, hogy a nyilvános 
munkaközvetítőkkel fognak együttműködni, 
főleg a megüresedett állások jelentését ille­
tőleg,

d) felállítják az ellenőrző bizottságot, 
melyben képviselve lesznek 50 százalékban 
a munkaadók képviselői és 50 százalékban 
az alkalmazottak képviselői.

2) Ezen szakszervezeti munkaközvetítők 
ellenőrzését a népjóléti minisztérium végzi, 
mely ezen ellenőrzést a nyilvános munka­
közvetítőkre átiuházhatja. A népjóléti mi­
nisztérium megvonhatja a szakszervezeti 
munkaközvetítőktől az eme rendeletben fog­
lalt feladatok végzését, ha a nekik kijelölt 
feltételeknek nem tesznek eleget

3) A részletek kormányrendelettel lesz­
nek rendezve.

8. §. 1) A jövőben nem adható ki en­
gedély vagy koncesszió iparszerű állásköz­
vetítéshez. Az iparszerű munkaközvetítésből 
kifo'yó jogok, melyek e rendelet napjáig ki 
lettek adva, továbbra is fennállanak, de a 
jogosított személy elhalá'ozásával megszűn­
nek az özvegyi jogok fennállása mellett (az 
iparrend 56. §-a és az ipartörvény 72. §-a), 
de legfeljebb 10 évig ezen rendelet megjele­
nésétől.

2) Azon időszakban, melyben az ipari 
munkaközvetítők még jogosultak a munka- 
és állásközvetítéshez, nem szabad azon üze­
mek részére közvetíteni, melyekben sztrájk 
és kizárások vannak. A munkaerőket kereső

tünk neki békét. Visszaakartuk fizetni néki, 
amit ő tett velünk, hogy a túlsó oldalon kel­
lett majd mindennap elmennünk, vigyáznunk 
magunkra mikor még verekedös kedvében, 

erőben volt.
Emmiatt gyakran megszidtak bennünket.
— Mé nem hagytok neki békét? — ri- 

pakodott ránk sokszor a gazdája.
Mi persze megsem vártuk, hogy sze­

münkbe mondják, mindég tisztes távolból néz­
tük az utcaajtóban megjelenő gazdát. A vége 
az lett aztán, hogy egy gyerek se mehetett 
be többé a szomszédék udvarába. Még a fel­
nőtteket is kizavarta, amennyire öregsége en­
gedte. Lassan hozzája ballagott az idegenhez 
és egyszerűen beleharapott a lábába.

Aztán egyszer úgy tavasz felé, ahogy ki­
sütött az első tavaszi napsugár, Kuli is újra 
előbujt az istállóból, ahol a telet töltötte. Az 
udvaron egy feneketlen kosárba ütötte fel a 
tanyáját. De már ekkor nagyon gyönge volt. 
Nem birt jóformán menni sem. Máig sem 
tudjuk miért lett annyira sovány. Csupasz ol­
dalán erősen kiálltak oldalbordái, szegénynek. 
Az egyik szemére se klátott már.

Hiába szóltak hozzá, nem figyelt rá, ha 
adtak is neki enni, ami természetesen csak 
száraz kenyérhéj volt, bután nézett rá, hozzá 
se nyúlt. Csak ha egy kis levesmaradékot 

kapott, azt felfalta szegény, mohón, mintha 
soha nem evett volna.

Sokszor átmentünk, bosszantottuk, de 
mintha már elfelejtette volna, hogy valaha ha­
ragudott ránk, nem morgott, csak nézett az­
zal az egyszemével szomorúan ... Odamehet­
tünk megsimogatni a hátát, nem bántott, ha­
nem hálásan nézett felénk. Jólesett neki. Vö­
rös nyelvével végignyalta kezünk fejét, mintha 
azzal akarta volna jelezni, hogy nem harag­
szik már ránk. És mi is szívből sajnáltuk.

Mi sajnáltuk, gazdája ellenben dühös 
lett rá.

— Dögöljön meg ! Minek a világon, csak 
eszik! — szidta a kutyát, ha ottlátott ben­
nünket vele.

Pedig azt mondta, huszesztendejénél több 
idő eltelt, hogy az udvarában él.. .

Egy nap, ahogy éppen arra megyünk, 
benézünk, hát látjuk, hogy a kutya mozdulat­
lanul elnyujtózva fekszik az udvaron.

— Talán megdöglött szegény ? 1 — gon­
doltuk és sietve fogtük körül.

Már nem mozdult. A gazdája ütötte 
agyon ...

— Minek kinozkodik már ? Agyonütöttem 
— mondta a gazdája — hiszen úgyse volt 
már haszonra. Egy fejbekólintás és vége lett!

Néztük, néztük, de nem mozdult. Kiaszott 

so/ány teste olyan volt akár a csontváz.
Kötelet akart a nyakára tenni és azon 

húzni el a dögtérbe, de lebeszéltük.
— Ne húzza igy annyira — kérleltük — 

kösse valami ponyókába vagy tegye zsákba...
Ponyókába tette, aztán vitte kifelé a — 

dögtérbe. Mi meg elkísértük egy darabra 
oda nem mentünk. Nem volt szivünk nézni, 
mint földelik el a Kulit. . .

Visszamentünk s ott játszadoztunk az 
utcán, amikor jött a szomszéd haza, vállán az 
ásóval és ponyókával.

— Eltettem örökre, eltemettem, — mondta 
ahogy mi kíváncsian néztünk elébe.

— Ö bement és mi ottmaradtunk, to­
vább gurítottuk az apró márványgolyókat. 
Egyszerre csak ijedten nézünk oda, arra 
amerre a kutyát kisértük el alig egy félórával 
elébb.

A Kuli vánszorgott vissza, lassan, széde- 
legve, botorkálva.

Megijedtünk.
— Hiszen agyonütötte! — kiabáltuk — 

Hiszen el is temette!
A szomszéd éppen akkor jött ki az ut­

cára. Ku’i megállt mellettünk, egyszer még 
ránknézett, szomorúan, fájdalommal a szemé­
ben. Aztán oldalra dűlt, mint aki elszédül, 
megrázta lábait s aztán — vége volt ...

Hazajött meghalni, vagy kitudja miért..• 
Mi pedig sirva fakadtunk.



4 BARS

ixemélyek bejelentőié ilyen munkaközvetítő­
nél nem szabadit]*  fel őket a 2. § bán jelölt 
kötelezettség alól, azonkívül kötelesek ezen 
személyek a rende'et betartására is (5. §)az 
ipari munkaközvetítőkkel szemben.

3) Ezen munkaközvetítés ellenőrzését 
a nyilvános munkaközvetítők végzik; a ke­
reskedelmi miniszter megvonhatja a nyilvá­
nos munkaközvetítő ajánlatéra az iparszerű 
munkaközvetítőtől a koncessziót, ha ezen 
munkaközvetítő ismételten nem teljesítette az 
ezen rendeletben foglalt kötelességeket.

KÜLÖNFÉLÉK

Jfava> cblvátv:
Petőfi születése

Hófödte hátán a kunsági síknak 
Menekülő szegény legények
Figyelték meg, hogy fönt csillagot imák, 
Mely a szivükbe melegített.
Szilveszter éje volt, s egy pillanatra, 
Éber szemök' nap lángja megragadta, 
S úgy tetszett: a peremen égi álmok 
Fényesítették meg a pusztaságot. 
Megálltak, néztek, aztán vége lett . . . 
. . . Pedig Kiskörös városában 
A rogyott kis mészárosházban 
Akkor gügyögött fel egy újszülött, 
Aki később Petőfi néven
A halhatatlanságba költözött.

Emberszemnek mégis titok maradt, 
A földre, hogy szállt e nagy akarat, 
Hogy teltek meg iratos boltivek: 
Nyilas csilaggal, fényövezte vérttel, 
Hegedős Holddal, szárnyas Hetevénnyel, 
Kinyíltak rég lezárult zsilipek, 
S erők törtek ki belőlük, hitek ;
Tüzek, és bátor vér, és munka-szellem, 
Mint harcfiak a faj közönye ellen ; 
Sebes zügói zsongtak a daloknak, 
Balassi s Csokonai lelke
Uj lángra kapva fellobogtak.

Regős korok tündéri berke 
Hasadt ki a ringó bölcső előtt;
Mig uj szépségekkel szolgálta őt 
Az álmok megküldötte serege, 
Az élet jeles fűszeri,
Nagy lelkek képző mesteri,
A fény, szín, báj, kecs, pompa, zengzet, 
Miket a lángok lángja nemzett, 
Várakoztak reája sorban
A kiskőrösi Helikonban.

Jöttek hódolni rég-múlt századok,
Idők tanúi, barna vándorok, 
És megrakodva bölcs tapasztalattal 
Lábához szórtak kincseket;
A jövendők pedig szószóló ajkkal 
Feltörtek hét-pecséteket, 
Korok e ritka tárlatán, 
A küldetés e hajnalán,
Mikor magyar csillagot írtak 
Égboltján a kúnsági síknak.

— Október 28. megflnneplóee. A 
lévai helyőrség az Díszes csehszlovák kul- 
turegyesületekkel karöltve az idén is a szokott 
fénnyel ünnepli meg a köztársaság megala­
kulásának 18. évtordu’óját. 27-én este fél 11 
órakor a kerékpáros zászlóalj ünnepi aka­
démiája zajlik le a Városi színházban. Este 
nyolc órakor ugyancsak a szinházteremben 
az egyesületek műsoros ünnepélye. Másnap, 
28-án, tél 9 órakor ünnepélyea iatentisztele- 
tek a hitfelekezetek templomaiban. Fél 10 
órakor a Köztársaság téren katonai dísz­

szemle lesz és a kerékpáros zászlóalj újon­
cainak eskütétele. 11-kor kerékpárverseny. 
Fél 12 órától térzene a Köztársaság téren. 
Fél 1 órakor a kerékpárverseny győzteseinek 
kiosztják a dijakat. Az egyesületek műsoros 
ünnepélyére jegyek elővétele a oagytözsdében.

— Német, angol ée francia nyelv­
tanfolyamokat akar bevezetni Láván a 
Slovenssá Mitica helybeli csoportja az esti 
órákban a gimnázium rajztermében, szakta­
nárok vezetésével. A tanfolyamok azonnal 
megkezdődnek, mihelyst elegendő résztvevő 
jelentkezik. Minden tanfolyam kb. 5 téli hó­
napon at fog tartani havi 20.— K-ás tan­
díjjal. Jelentkezni lehet a S ovenská Matica 
pénztáruokánál, D.-iensky Jánosnál, a Néród- 
ná Banka itteni fiókjában.

— Léva és vidéke eporthalászal- 
nak egylete november 8-án, délelőtt 11 
órakor a Kath Kör nagytermében tartja 
rendes közgyűlését, melyre t. tagjait tiszte­
lettel meghívja az elnökség. Tárgysorozat : 
1) Közgyűlés megnyitása. 2) Elnöki beszá­
moló az 1935—36 évről. 3) Pénztári jelen­
tés. 4) Felügyelő bizottság jelentése. 5) Vá­
lasztások. 6) Munkaterv és költségvetés 1937. 
évre. 7; Esetleges indítványok. Megjegyzés 
1) Esetleges indítványok 8 nappal előbb 
Írásban nyújtandók be. 2) Ha a kitűzött 
órára nem jelenik meg megfelelő azámu tag, 
akkor félórával később lesz megtartva a 
gyözgyűlés a jelenlevő tagok számára való 
tekintet nélkül.

— Ingyen felvilágosítás a gyü­
mölcsfák ültetéséről. Ha gyümölcsöst 
létesítünk vagy csak egy gyümölcsfát is aka­
runk kiültetni, tudnunk kell ezt, hogy ezt a 
munkát nem egy évre végezzük, mint a 
mezőgazdasági növények legnagyobb részé­
nél, hanem sok évre, néhány évtizedre, sőt 
néha több emberöltőre. Éppen ezért a gyü­
mölcstál kíttltetéaével járó összes munkála­
tokat a legnagyobb körültekintéssel és lelki­
ismeretességgel kell végezni. Az ezirányu 
összes kérdésekre feleletet kapni „A gyü­
mölcsfák ültetése*  című magyarnyelvű röp- 
iratból, amelyet Buchta Viktor országos 
gyümölcsészeti felügyelő irt és amely most 
jelent meg uj kiadásában. Ez a röpirat ma- 
gábafoglaija a Stlovenazkón nagyban ter­
mesztendő gyümölcsfajták jegyzékét is az 
egyes járások szerint csoportosítva. Ezt a 
tanulságos röpiratot ingyen meg lehet kapni 
a következő cimen: Státny inspektor ovo- 
cinárstva pre Slovensko, Bratislava, Drevená 
u. 1. Válaszbélyeget csatolni kell.

— Csak tízezer lelkes tagot kér 
a SzMKE I Jelentkezz tagnak: minden 
fillérrel szlovenszkói magyar kultúránk épü­
letét ajándékozzuk meg egy téglával. Kullur- 
házépités, vándorkönyvtár, kulturelöadás, jó 
olvasmányok, jó népi sajtó: a te önzetlen 
aegitségedet várja. Szükség van a te jóindu­
latú támogatásodra, segítségedre is, nehogy 
miudig azt mondják, hogy a magyar lelke­
sedés c.-ak azalmaláng.

— Az ifjúsági honvédelmi neve­
lésről szóló törvényjavaslatot most dol­
gozták ki a nemzetvédelmi-, belflgy- és is­
kolaügyi minisztériumok közreműködésével. 
A törvényjavaslat legfontosabb pontjai: az 
ifjúság erkölcsi nevelése (honismeret), testi 
kiképzése, tudományos előkészítése és végül 
a fegyverkezésre való kiképzése. A nemzet­
védelmi nevelés már az elemi iskolában 
megkezdődik és három szakaszban fog foly­
tatódni. Az első szakasz a 14. életévig tart 
és ebben a testi kiképzés mellett főleg jel­
lemkép résre fognak súlyt helyezni. A pol­
gári erkölcstant és honismeretek tanítását is 

fokozni kívánják az elemi iskolában. A má­
sodik korosztály 14. évtől 18-ig terjed. A 
középiskolások ezekben az intézetekben 
nyernek katonsi kiképzést, a fiatalság ama 
része, amely 14. évében már kilép a gya­
korlati életbe, külön, államilag elismert tor- 
náizszervezetekbsn lesz katonailag kiképez­
ve és pedig iiuk és leányok egyaránt. Eb­
ben a korosztályban a testi kiképzés mellett 
az erkölcsi és fegyelmi tökéletesedést fogják 
szorgalmazni. Az ifjúság ebben a korosz­
tályban a tornászegyeaUletet szabadon vá­
laszthatja msg. Ha betöltötte az ifjúság a 
18. életévét, a harmadik korosztályba lép és 
a sorozásig terjedő időben itt nyeri tulaj­
donképpeni katonai kisépzését. Ez leányokra 
is vonatkozik. Ebben a korosztályban a ki­
képzés teljesen a katonai hatóságok hatás­
körébe tarlozik. ügy a fiú-, mint a leány­
csapatok külön szervezetet fognak alkotni. 
A liuknál főként katonai kérdésekre, fegy­
verforgatásra s a katonai fegyelem elsajátí­
tására fognak súlyt helyezni. A leányokat 
segély- éa egészségügyi szolgálatban fogják 
kiképezni.

— Házasság. Gsál Tibor oki. épitéaz- 
méroök, földiák, Gsál Dániel fis, I. hó 24 én, 
tartja esküvőjét Budapesten Kovács Augusz­
tával, a fasori ref. templomban.

— Házasság. Tóth Aranka Levice, 
Kucsera Aodor Zvolán f. hó 20-án házassá­
got kötöttek. (M. k. é. b.)

— Dólszlovenszkóról cim alatt Írja 
az A-Zat szlovenszkói kiadása: Az állam 
délvidékén az egykerenduzer divik, melyet a 
magyarok, főleg a kálvinisták találtak ki. 
Átszivárog mar a szlovák községekbe is és 
fojtogatja a szaporulatot. Ez ellen törvényes 
intézkedés nincs. A magyarok a gyermek- 
szaporuattól főleg anyagi okokból félnek, 
hogy vagyonuk ne aprózódjék Ez ellen a 
rosszaság ellen az egyház a szószékről har­
cot, de eredménytelentt1. Az asszonyok na­
gyon primiliv módokon szabadulnak magza­
tuktól. Ds aszerint is néznek ki, mint a mú­
miák. A 20—24 éves nő olyan, mint az 
ijesztő, akibe caak hálni jár a lélek. Félt­
hető, hogy a magyarok itt 50, legfeljebb 100 
éven belül tejesen kihalnak. Határvidéki 
embereink szolgálata nagyon nehez, veszé­
lyes és felelősségteljes. A közönség tulaj­
donképpen semmit se tud róla. Eddig senki 
sem alkotott irodalmi müvet a csehszlovák 
határőrök életéből. Pedig célirányos volna 
utalni arra is, hogy a déli határon tulajdon­
képpen nagyon kevés pénzügyőrünk van. 
Legalább még egyszer annyi elkellene. Dé ez 
ki is fizetöduék, mert az állam is megta­
lálná számitását a csempészek büntetéspén­
zeivel. Mert eddig ezek a büntetések is na­
gyon problematikusak. Kicsinyek, semmilye­
nek. A biróság a csempészt úgy bünteti, 
hogy 100 K helyett egy napot ültet le vele. 
Minden csempész szivesebben leüli a bünte­
tést. És csempészés miatt börtönben ülni, 
itt már nem is megálázó. Erre megint csak 
az állam fizet rá, mert a foglyot táplálnia 
kell s igy elveszti a birságot s ráadásul egy 
ideig mig el is tartja a vétkest. A csem­
pészés nagyobb szenvedély a vadorzásnál- 
A csempész útjában semmi akadály nem áll, 
még az időjárás viszontagsága sem. Es a 
pénzügyőrségtől fokozottabb figyelmet igé­
nyel a a pénzügyőr Ítéletidőben is kénytelen 
kint járni. Jómódú gazdák is csempésznek a 
ha tettenérik őket, a büntetést sziveaen le­
ülik, de nem fizetnek birságot. És ha valaki 
mégis fizet, úgy azért teszi, mert a birságot 
a csempészéssel vagy megkereste már, vagy 
a közeljövőben reméli megkeresni.
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— Tagja-e már a SzMKE-nek ? 
Minden tag a magyar kulturmoz- 
galmat erősíti Szlovenszkón! Ha 
nincs is a községében helyiszerve­
zet : lépjen be tagul s támogasson. 
Évi tagdija 12 korona. Kapja a 
Magyar Vasárnap-ot.

— Sxavaló est Léván. Fehér Arthur 
kiválónevü magyar •zavalómüvéiz búcsúzik 
Szlovenazkó közönségétől. Végleges távozása 
előtt Láván is megrendezi búcsú szavaló­
estjét, melyet hétfőn este fél 9 órakor tart 
meg a Stránszkf szálló éttermében. Az ér 
tékes irodalmi est iránt városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

— A hustparoBok vasárnapi műn- 
kassflnete A lévai husiparosok szakcso­
portja hatósági hozzájárulással elhatározta, 
hogy november hó elsejétől a téli hónapok­
ban vasárnap a mészárszékeket és hentes­
üzleteket nem nyitják ki, ezzel szemben 
szombaton este később fognak zárni, hogy 
a közönségnek lehetőséget adjanak a bevá­
sárlásra. A vasárnapi munkaszünet ezzel a 
határozattal az eddiginél még szélesebb ke­
retű lett városunkban.

— Állampapírok kiosarélése. Az
1936. évi május hó 15-én kelt és a törv. 
és rend, gyűjt, megjelent 128 sz. törvény 
elrendelte az egyes állampspiroknsk uniti- 
kációs kölcsönre való becserélését. A papí­
rok kicserélésével a koozorc bankintézetek 
és azok fiókjai bízattak mag, amelyek a ki­
cserélést 1937 május 31 éig tartoznak ke­
resztül vinni. Ezen határidő után a pspirokat 
kizárólag az államkölcsöoök központi igaz­
gatósága Prágában fogja majd kicserélni. A 
kicserélés igénylésével egyidejűleg a kicse­
rélendő értékpapírok összes szelvényeikkel 
adandók át. Az unitikációs kölcsön négyféle 
kamatozású 500, 1000. 5000, 10.000, 50 000 
K címletekben kerül kibocsátásra éspedig:
1. ) 4I/zo/o'ö| törlesztéses unitikációs kölcsön
2. ) 3%%-os n » ■
3. ) 3%-os . „
4. ) 3%-os nemtörlesztéses „ ,
alakjában. Az állampapírok közül nem esnek 
kicserélés alá a következő állampapírok : 
39/0-os hadikölcsön kártalanítási kötvény, 
3% os hadiszállítások kártalanítási kötvénye, 
3%%-oí u- °- államkölcsön, 3*/> ’/o-o> 
kártalanítási járadék és az állami építő sors 
jegyek. Bővebb fel világositást készséggel 
ad a helybeli Slovenská Banka fiókintézete.

— Az elárusító személyzet bizto­
sítási kötelezettsége. A legfelső köz­
igazgatási bíróság 4732—34 számú dönté­
sében kimondotta, hogy az elárusító leányok 
nyugdíjbiztosítási kötelezettség alá esnek. 
Ezzel a döntéssel végleges elintézést nyert 
az eladó személyzet nyugdijbiztositási köte­
lezettsége.

— Szabályozzák a munkanélkü­
liek élelmezési segélyezését. A pénz­
ügyminisztérium elkészítette a munkanélkü­
liekről való gondoskodás reformjára vonat­
kozó észrsvétéleit. A reform azárt vált sür­
gőssé, mert — mint ismeretes — az eddigi 
szabályozás érvénye a jövő év márciusában 
lejár s azon kivül a rendszernek fogyaté­
kossága van. A pénzügyminisztérium azt 
ajánlja, hogy adjanak ki kormányrendeletet, 
amely szabatosan határozza meg a munka­
nélküli fogalmát és állapítsa meg, hogy az 
idénymunkások milyen kategóriája és milyen 
módon segélyeztessék. A pénzügyminiszté­
rium a munkanélküliség elleni bístositásra, 
vagy esetleg a genti rendszer alapján tör­
ténő segélyezés módszerére gondol.

— Bendelettel fogják szabályozni 
a gyümöosfaosometék árusítását. A 
minisztertanácshoz kormányrendelet terveze­
tet nyújtanak be, melynek értelmében meg 
fogják tiltani a gyümölcsfacsemeték, ripáriak 
és oltványok piacon es házaló kereskedelem 
utján való árulását. A rendelet kiadásával 
egyidejűleg mindennemű erre vonatkozó 
iparengedély érvényét veszíti. Az indokolás­
ból kitűnik, hogy a kormány elejét akarja 
venni annak, hogy a gyümölcsfapótlás ós az 
uj gyümölcstelepek létesitése során nem 
megfelelő faji ák honosodjanak meg.

—- Millió hal pusztult el a ten­
gerbe öntött kávé miatt. Brazília part­
vidékein tömegesen veti föl az elpusztult 
tengeri halakat a viz. A tömeges hal-halan­
dóság feltűnt és kutatni kezdték, hogy mi 
lehet az oka. Meglepő volt a szakértőknek 
az a megállapítása, hogy a halak koffein­
mérgezésben pusztultak el. A kávészindiká- 
tus ugyanis, nehogy a kávéárak a túlterme­
lés folytán zuhanjanak, legutóbb 35 miliő 
zsák kávét a tengerbe szűllyesztett. Ennek 
a nagytömegű kávébabnak a koffeintartal­
mát a tenger vize kioldotta és ez pusztí­
totta el a halak százezreit.

— A rossz viszony vége. Horn 
Dezső bényi lakos rossz viszonyban volt 
Balog Vincével. Még Szilveszter este történt, 
hogy Horn jogtalanul behatolt Németh Péter 
lakásába s az ott tartózkodó Balog Péterrel 
veszekedni kezdett. A veszekedésből vere­
kedés lett, aminek az volt a következménye, 
hogy Horn előrántotta revolverét s a revol­
verrel többször fejbevágta Balog Vincét, a 
testvére védelmére siető Balog Júlia tenye­
rét késsel vágta át, úgy, hogy két ujja meg­
bénult. Horn magánlaksértés és könnyű testi­
sértés címén került a biróság elé. Részben 
beismerte teltét, de azzal védekezett, hogy 
önvédelemből követte el. Egyhónapi fogház­
büntetésre és 200 korona pénzbüntetésre 
Ítélték.

— Fogynak a kártyások ? Lgylát- 
szik, hogy a gazdasági viszonyok a kártya­
asztalokra is rányomják a bélyegüket. Leg­
alább erre mutat Léva város 1937. évi költ­
ségvetési előirányzata, amelyben az elmúlt 
év tapasztalatai alapján az eddigi 30.000 
koronás kártya, billiárd és dominó adó jöve­
delem helyett már csak 26.000 K-t irányoz­
tak elő.

— Elveszett passzus. Szeptember 
hó 6-án a lévai vásáron Kovács Kálmán 
kurali lakos elvesztett 2 drb csikópasszust. 
Megtalálóját kéri a tulajdonos címére azon­
nal továbbittani 500 (ötszáz) K jutalom elle­
nében. Cim: Kovács Kálmán, Kúrál posta 
Biü'.

— Gyászhlrek. Hulják János nyug, 
tanitó életének 82. évében Láván, f. hó 19-én 
elhunyt. A megboldogult a régi Birsmegye 
tanítói karának egyik kiváló tagja és vidé­
künk tanügyének értékes munkása volt. Pe­
dagógiai munkásságát Láván kezdte mint 
segédtanító, majd Zsemberen kántortanitóvá 
választották. De életének több mint felét Gi- 
ramujfalu iskolájának szante'te, ahol 49 évig 
működött. E hosszú idő alatt méltán kiérde­
melte a lakosság becsülését és szeretetét. 
Az örök pihenőre megtért agg pedagógus 
holttestét Giramujfaluba szállították, ahol 
megható kegyelettel búcsúzott el tőle a nép 
és volt növendékeinek sokasága. A lévai be- 
szentelés után, amelyen az itt élő nyugdíjas 
tanítók is búcsút vettek nesztoruktól, Garam- 
ujfalu és vidékének népe élén az elöljáró­
sággal és az iskolás gyermekek fogadták régi 
működésének színhelyén. Szentmise után volt 
a temetés. A szentmisén éa a temetésen az
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iskolai növendékek énekkara és 8 vidéki ta­
nítók kara gyászénekeket intonált, a kopor­
sót a tűzoltóság diszőrsége állta körül és a 
tüzoltózeoekar gyászindulókat játszott. A ko­
porsó felett elmondott beszédek az elhunyt 
érdemeit méltatták. A lévai kegyesrendi temp­
lomban megtartott engesztelő szontmisét a 
megboldogult egyik unokája mondta, mig 
másik unokája a kántori tisztet látta el. — 
Prónay Béláné, sz B’dross Erzsébet, Prónay 
BMa, a besztercebányai püspökség garam- 
szőlősi erdészének neje, áldásos életének 53. 
évében a lévai kórházban elhunyt. — Besz­
tercebányán f. hó 18 án elhunyt életének 55. 
évébon Havelka József oyomdatulajdonos, a 
város társadalmi és közéletének egyik be­
cslésben álló munkás tagja Léván is sok 
ismerőse él. Havelka József ugyanis a szá­
zadfordulón Láván élt mint a Nyitrai és 
Társa cég alkalmazottja.

— A lévai gvŐLgyösboaréta al­
buma. A Bars szerkesztősége elkészíttette a 
műit évi lévai gyöngyősbokréta magyar mo­
tívumokkal ékes diazkötéses albumát. Mivel 
ezt az értékes emléket szerkesztőségünk a 
napokban átakarja adni a lévai muztutnoak, 
felhívjuk mégegyszer azokat az amatőr fény­
képészeket, akiknek felvételeik vannak a 
gyöngyösbokrétáról és még nem adták át az 
album részére, hogy pár nap alatt legyenek 
szívesek azokat hozzánk juttatni. Az album­
ban a felvételeket készítők nevei is meg 
lesznok örökítve. Eddig 11 amatőrfényképész 
86 felvétele szerepei az albumban, névsze- 
rint a következők : dr. Seiklay Ferenc Kassa, 
Wilde József, Horatsik Pál, Bnroa Báláné, 
Miller Lajos, Franciscy Irma, Alt Hajnalka, 
Schu'cz Gyula, Praisich Nándor, N. N. (egy 
katona). Nagy László.

— A szlvgardisták lótékouy szin- 
láréka ma lesz a Kath. Kör színpadán d. 
u. fel 5 órai kezdettel.

— Katonai autó és teherautó ka­
rambolja. Csütörtökön délelőtt a főtéri 
Klan-ház előtt egy nagy katonai autó össze­
ütközött a Schoelier-uradalom gabonát szál­
lító teherautójával. A teherautó a városház 
felől játt és amidőn a Klain-ház fele akart 
kanyarodni, a katonai autó be'eszaladt és 
derékban érte. A katonai autó eleje elég sú­
lyosan megrongálódott, de a teherautónak 
semmi baja sem történt. A vezetődnek nem 
esett bajuk. Ugylátszik, hogy a katonai autó 
vezetője az esőtől síkos aszfaituton nem 
tudta elég gyorsan lefékezni az autót, amely 
még lefékezve is tovább csúszott. De tény 
az, hogy a katonai autók nagy gyorsasággal 
közlekednek a városban, úgy, hogy a sebes­
ség mérséklésére már a városi eiő.járóság is 
szükségesnek látta felkérni a katonai parancs­
nokságot

— Leégett a koazmályi gőzmalom. 
Nagykosz mélyen a Singer Adolf-féle gőzma­
lomban csütörtökre virradó éjszaka két óra­
kor eddig meg ismeretlen módon tűz támadt 
és leégett. A tűz az első emeieten ütött ki 
es gyorsan átterjedt az egész épü etre. Az 
oltásban a helybeli tűzoltóságon Kívül részt 
vett a szomszédos községek tűzoltósága is. 
A kár 200.000 K. Biztosítva volt.

— Büntetések árdrágításért. A 
lévai rendőrség több piaci árus ellen bün­
tető eljárást indított árdrágításért. Az egyik 
árus a tojás árát, amely 55 — 60 fillér, 65 
fillérben jelölte meg, amidőn a rendőrség est 
kifogásolta, ez árus azt válaszolta, hogy ak­
kor a tojást elteszi karácsonyra. Egy falusi 
asszony nyolc kilós tűdért 85 és agy másik 
asszony három kilós kacsaért 35 koronát 
kért. A tojásárust 200, a szárnyasom árusait 
50—50 korona pénzbüntetésre Ítélték, a to­
jást és a szárnyasokat a lévai árvahíz javára 
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elkobozta a hatóaág. A hatósági megállapi 
tán szerint a baromfi 30—35 százalékkal ol 
esőbb volt akkor, amidőn még nem volt uj 
tengeri s most, amidőn a hizlalásra bővei< 
van tengeri, magas árat kérnek a baromfiért. 
A rendőrség figvelmezteti a vásárló közön­
séget, hogy ne tűrje és ne adja meg a ma­
gas piaci árakat. — Felsőbb hatósági intéz­
kedésre a rendőrség a kirakati áruk kötelező 
ármegjelölését is szigorúbban fogja ellen 
őrizni a jövőbeD.

— Az Apolló mozgóban ma d. u. 5 és este 
7 és 9 órakor utolsó előadása a remek, vidám ma­
gyar filmnek : Az elnökkisasszony, a lévai közön­
séget is meghódította. Hétfőn és szerdán este 
Strauss életéből: Halhatatlan melódiák, pompás zene, 
nagyszerű művészek. Szerdán d. u. népelőadás: A 
szerelem királynője. Csütörtökön, szombaton és 
vasárnap: Szöktetés a Riviéráról, meleg humoru 
film, G. Fröhlich és Marieluise Claudius játékával.

— Az Orient mozgóban ma d. u. 2—4 óra­
kor Kellermann Alagut-ját vetítik. Este 6 és 8 óra­
kor utoljára a nagysikerű magyar film : Elnökkis­
asszony, a legjobb magyar filmszínészekkel. Hétfő, 
kedd, szerdán Egy királynő leányével. E remek 
film főszerepében Jennv jugo. Péntektől egész hé­
ten A prágai diák, nagyhatású szerelmi történet, 
a főszerepben Dorothea Vick.

Ügyvédi Irodanyltás. Dr. Grósz 
Imre ügyvédi irodáját LéváD, Stefánik u 9. 
szám alatt megnyitotta.

Mfifogak, fogtö mések, arany, plati­
na és „Wipla" (acél) hídmunkák tartós és 
szép kivitelben, jótállás és szolid árak mel­
lett készülnek BÁZLIK áll. vizsg. fogtechni­
kusnál, Szepesi u. 9.

öreg nő nem létezik! Csak ápolt 
vagy ápolatlan azt állítja Elisabette Ardur a 
világ asszonyainak, ha követik tanácsait. 
A párisi, londoni és amerikai cosmetikai 
kiállításon legelső dijat nyert készítményei 
vei. Felvilágosítást az egyetlen árusítónál 
PICK ENDRE medicinái dregeria Levice.

Gazdák figyelmébe! Hogyan per- 
metezendők a gyümölcsfákat félen ? Felvi­
lágosítással s a szükséges permetezőszerek­
kel srolgál Ph. Mr. PREISICH drogéria Le­
vice, Szepessy utca 1. (Schoeller malomma 
szemben. Ugyanott kaphatók az összes dro­
gériái szakmába vágé cikkek.

Szenzációt keltenek a jószsbásu férfi 
raglánok és télikabátok, úgyszintén a szép 
ingek, nyakkendők és kalapok. Legújabb szö­
vet-, pullover- és keztyükülönlegességek. 
Legnagyobb szőnyeg és függöny raktár 
HOLZMANN BÓDOG cégnél.

Must, bor konzerváló és tisztító sze­
rek; az őszi vetésekhez szüktéges cávázó 
(pácoló) .Cereton" és egyéb anyagok gyári 
árakban : KNAPP drogériában Levice. Ugyan­
itt a gyümölcsfák téli ápolásához kellő anya­
gok, továbbá háztartási cikkek, kötszerek, 
sérv- és haskötők, szemüvegek, fényképé­
szeti cikkek állandóan raktáron.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Kovács Hermin leánya Mária. — 

Madarász Béla és Stoszel Margit leánya Anna Mar­
git. — Múeska József és Doska Filomena leánya 
Margit. — Krkos Erzsébet leánya Valéria. — Szobi 
András és Nagy Irén fia András Csaba. — Lavrinc 
János es Brieska — fia László Szilveszter.

Házasságok Jancsó László rk és Sebestyén 
Irén ref. — Richter Pál rk es Szkacsan Júlia rk.

Halálozások. Rózsa Sándor 83 éves. — Smat- 
lík József 58 é. - Hulják János 82 éves. - Malik Győző 
30 éves — Magyar Júlia 3 hónapos. — Prónai Bé- 
láne szül. Bedross Erzsébet 53 éves. — Páll La- 
josné szül. Bacsó Eszter 66 éves.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bartmigyil Népbank La,Ica, jelentése

100 pengő — —
100 osztrák scbilling 

1 angol font — — 
1 amerikai dollár

100 svájci Irank —
100 francia frank — 
100 lira — — —
100 német márka —
100 dinár — — — 
100 lel — — _

ölet. ölet. 
17-én 24-én

— 555.— 554 —
— 525.— 526.50
— 138.— 189.10
— 28 — 28.45
— 658.— 652.50

182.— 182 30
— 138.-- 140.60
— 620.— 592.—
— 58.50 59.20
— 16.20 16 65

A Bars heti rádióműsora

Vasárnap
BRATISLAVA. 14.25 Gazdasági előadás. 18 

Felolvasás. 18.15 Előadás zenei szemelvényekkel.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15

12.30 Operaházi zk. 13.45 Rádiókrónika. 14 Gramo­
fon. 15 Gazdasági tanácsadó. 15.40 Kiss cigzk. 17 
Előadás. 17.30 Heinemann jazz-zk. 18.20 Elbeszélé­
sek. 18.50 Szalonzk. 19.50 Sporteredmények. 20 
„Shenstone úrnője" vígjáték 4 részben. 21.40 Hirek. 
22 Bura cigzk. 22.40 Zenekari hangv.

PRAHA. 15.50 Katonazene. 16.15 Dalok. 17.15 
Cigánydalok. 23.30 Tánczene.

WIEN. 11.45 Kamarazk 12.55 Zene. 17.05 Rá­
diózk. 22.30 Bárzene. 23.25 Jazz-zk.

Hétfő
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Előadás-

18.10 Dalok. 18.30 Munkásnegyedóra. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. . 10 Hírek- 

12.05 Farkas cigzk. 12.30 Hirek. 13.30 Énekhangv
14.40 Hirek. 16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17 He­
gedűjáték. 18 05 Előadás. 18.30 Gramofon-revű.
19.30 Csevegés. 20 Filharmóniai Társaság hangv.
21.10 Hirek. 22.30 Sárai cigzk. 23.15 Jávor jazz-zk.

PRAHA. 17.35 Zongorahangv. 18.10 Zene.
WIEN. 12.20 Zene. 13.10, 14, 16 Gramofon.

17.40 Énekhangv. 20 Francia dalok. 21 Közv. Salz­
burgból. 23,45 Tánczene.

Kedd
BRATISLAVA. 10.10 Hirek. 11.05 Iskolarádió 

ünnepi műsora. 14 Hirek. 18 Rádiómontázs.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hírek- 

12.05 Szimfonikusok. 12.30 Hirek. 13.30 Hangv 14 
Hegedűjáték. 14 40 Hirek. 16.10 Asszonyok tanács­
adója. 16.45 Kirek. 17 Zongorahangv. 17.30 Előadás 
18 Lakatos cigzk. 18.05 Felolvasás. 19.20 Operaház 
előadása „Rajna kincse" zenedráma. 22 Hirek. 22.25 
Gramofon.

PRAHA. 16.10 Fuvószk. 19.10 Katonazene. 20 
Operaelőadás. 22.35 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14 Zongorahangv. 16 Gramo­
fon. 17.30 Hegedüjátek. 20 Népzene. 23.10 Jazz.

Szerda
BRATISLAVA. 18 Pillanatfelvételk Prágáról
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12.05 Zongorahangv. 12.45 Hirek. 13 Gramofon. 14.40 
Hirek. 16.15 Diákfélóra. 15.45 Hirek. 17 Kamara­
kórus. 17.50 „Amikor a hajó sülyed" közv. a men­
tők gyakorlatáról. 18.20 Szalonzk. 19.40 Közv. a 
Nemzeti Színházból „Feltételes megállóhely" víg­
játék 3 felv. 22.40 Orgonahangv.

PRAHA. 13.30 Fok-zk. 18 Ünnepi műsor. 19.15 
Román dalok. 20 Hangv. 22.35 Vidám műsor.

WIEN. 12, 13.10, 14 Gramofon. 17.30 Hangv. 
19.35 Filharmonikusok. 21.50 Rádiózk.

Csütörtök
BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 14 Hirek. 18 Női 

negyedóra. 18.10 Zongorahangv. 18.30 Gazdasági 
negyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Szalonzk. 12.30 Hirek. 13.30 Balalajka-zk
14.40 Előadás. 16.45 Hirek. 17 Pertis cigzk. 18 Ház­
tartási tanácsadó. 18.15 Énekhangv. 18.50 Előadás.
19.20 Gramofon. 20.10 Közv. a Zeneművészeti Fő­
iskolából. Kisebbségi magyar irók együttes estje.
22.15 Hirek. 22.35 Operaházi zk.

PRAHA. 15 Hangv. 17.45 Népdalok. 20.55 Rá­
diózk. 22.15 Fok-zk.

WIEN. 12. 13.10, 14, 15 Gramofon. 19.35 Ka­
tonazk. 22.20 Csellóhangv. 23.10 Gaudriot jazz.

Péntek
BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 14 Hirek. 18 Be­

számoló a hétről. 18.30 Élőadás. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Gramofon. 12.30 Hirek. 13'30 Horváth cigzk.
14.40 Hirek. 16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17 Elő­
adás. 17.25 Harmonika-kettős. 18 Kalmár jazz-zk. 
18.50 Cseveges. 19.20 Operaház előadás „Faust" 
dalmű 5 felv. 20.40 Hirek. 21.30 Külügyi negyedóra
23.15 Ferazzano tangózk.

PRAHA. 15 Fok-zk. 16.10 Muzsik-zk. 17.20 Vo­
nósnégyes. 22.10 Gramofon.

WIEN. 12, 14, 16.05 Operalemezek. 17.40 Ének­
hangv. 19.25 Filharmonikusok. 21.05 Rádiózk. 21.30 
Olasz népdalok. 23.25 Silving-négyes.

Szombat
BRATISLAVA. 10.10, 14 Gramofon. 18 „Variá­

ciók a G-huron" hangjáték. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 8.40 Hirek. 9 Ref. istentisztelet 

10 Evang. istentisztelet. 11 Unitárius istentisztelet. 
12.05 Beszkárt-zk. 12.30 Hirek. 13.40 Énekhangv.
14.40 Hirek. 16.15 Mesék. 16.45 Hirek. 17 Közv. a 
Gázgyárból. 17.45 Farkas cigzk. 18.30 Mit üzen a 
rádió ? 19 Zongorahangv. 19.35 „Októberi mozaik" 
hangképek az őszről. 21.25 Hirek. 21.45 Gramofon.
22.20 Izlandi dalok. 22.40 Operaházi zk.

PRAHA. 15 Gramofon. 19.15 Katonazk. 20.05 
Ünnepi hangv. 21.10 Jazz-zk. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12, 13.10, 14 Gramofon. 15.35 Citera- 
négyes. 19.15 Operett. 22.20 Zongorahangv. 23.10 
Tánczene. 24 Cigányzene.

Gyászköszönet
Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak és 

ismerőseinknek, akik szeretett férjem halálá­
val jóleső részvétüket nyilvánították vagy 
végtisztességén megjelentek, ezúton mondok 
köszönetét.

Özv. Rózsa Sándorné.

SPORT
Rovatvezető : Boros Béla

LTE-Tornóci AFC 1:1 (0:0) biró : Gold 
Komárom. Az LTE csapata szerencsétlen 
mérkőzést vívott Tornócon. A 12-ik percben 
Kuzsel megsérül és teljesen játékképtelenné 
válik, minek hiányát az ifjúsági játékosokból 
álló csatársor igen megérzi és nem tudták az 
akciót befejezni. A második félidő 20-ik per­
cében Tornóc megszerzi a vezetést. Az LTE 
erősen küzd a kiegyenlítésért, egymásután 
két kapufát lő, majd a 30-ik percben Vigh 
fejesével a kiegyenlítést sikerül megszerezni. 
Azután az LTE fölénybe kerül, de csatárai 
tiszta helyzetben hibáztak, igy döntetlen ered­
ménnyel kellett megelégednie. A csapatban 
ismét játszott Dubetz, ki Komáromból jött a 
mérkőzésre és megmutatta, hogy van szive 
küzdeni az LTE-ért. Martinovics—Matulányi 
hátvédpár, mint mindég, most is a csapat 
legjobb emberei voltak. A Mészáros, Horváth, 
Gyuris fedezetsor szintén megfelelt. A Sógor, 
Kuzsel, Csákányi, Hengeitner és Vigh össze­
állítású csatársor, Kuzsel sérülése után rutin 
nélkül nem igen boldogul, játékuk az után­
pótlást biztosítja A tornóci csapat elég jó 
játékerőt képvisel. Gold biró párszor az LTE 
kárára tévedett.

Ma az SK Levice játszik az LTE pá­
lyán fél 3 órakor Körmöcbányával barátsá­
gos mérkőzési. Az SK Levice már szerepel­
tetni fogja uj katona játékosait.

Okt. 28-án LTE és SK Levice egymás 
ellen játszanak barátságos mérkőzést, remél­
jük, hogy az elsöizbeni találkozás jó sportot 
fog hozni és nem szabad elfelejteni, hogy 
nem pontra megy a játék, hanem azért, hogy 
a jobbik csapat győzzön.

Az LTE első teadélutánja jövő hó 8-án 
lesz a Denk-étteremben.

Déli kerületi eredmények:
Ipolyság—Komáromi Egyetértés 5:1.
Zseliz— Farkasnegyed 3:2.

8006—1936. szám.

Hirdetmény
Léva város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a város képviselőtestülete 1936. évi 
október hó 22. napján tartott ülésében 8006 
—1936. szám alatt elfogadta Léva város
1937. évi költségvetését a következő össz- 
eredménnyel:

Szükséglet (rendes és rendkívüli összesen, 
hozzáadva a szenvedő hátralé­
kot) - - - 13,604.529.— Ki

Fedezet (rendes és rendkívüli összesen, 
hozzáadva a cselekvő hátrálé- 
kot és pénztári felesleget) 

11,875.838.— Kő
Hiány - - 1,728.691.— KC 

II. Elhatározta, hogy fenti költségvetés hiányá­
nak fedezetére pótadót fog szedni a követ­
kező mérvben :
Házbéradó után 200% hozam 322.130.— Kő 
Többi adó után 300% hozam 731.832.— Kő

Összesen: 1,053.962.—Kő 
Pótadóval fedezetlen hiány 674.729.— Kő
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amelynek járulékkal való fedezése kéretik.

A városi képviselőtestületnek a költségve­
tésre és a pótadóra vonatkozó határozata 
magával a költségvetéssel együtt a városi 
számvevőség helyiségeiben (Városháza I. em- 
1 Ősz ám) 1936. évi október hó 23-tól 14 
napi közszemlére van kitéve.

Az 1921. évi 329. számú törvény 6-ik §-ának 
5. bek. szerint a község minden választója 
és adófizetője ezen 14 napi határidőben a 
költségvetésbe beletekinthet, valamint feleb- 
bezést is adhat be ezen határozat ellen a 
kihirdetést követő naptól számított 14 napi 
határidőben ami a város birájánál nyújtandó 
be. (1921. évi 329. számú törv. 45. §-a.)

Kelt Léván, 1936. évi október 23-án. 
KORALEWSKY s. k. ANTAL s. k.

jegyzői főtitkár városbiró

K! J * 4 szobás modern uj ház.
laUO Azonnal beköltözhető. Bővebbet:

Polgár u. 10. 1052

A ni A .Iparban levő tonnás autó eladó 
r\UlO, Vojenská u. 5.________________759

kóí nl-rai sz°ba’ előszobával és mel­
lyel UlCai lékhelyiségekkel irodának, 
orvosi rendelőnek vagy lakásnak dec. 1-től 
kiadó. Érdeklődni Sollich fogmüterem vagy 
Kollmannénál az udvarban, Hurbanová (Deák 
Ferenc) utca 15. 1059

C|~ Jj. báz Kremnicán (Körmöcbányán), 
LldQO érdeklődni lehet Levice, Masa- 
ryková 11. ioöo

Ö hálószoba bútor eladó olcsón.
Belcsák-sor 17. 1061

C l II utca 5. számú sarokház, 
OCnOeiier Ugyanott fél hold legelöföld 
eladó. Bővebbet Rozmaring utca 25. 1062

APRÓ HIRDETÉSEK

M Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Hálószobabutor kompíett^segy
világos konyhabútor jókarban elköltözés miatt 
azonnal eladó. — Megtekinthető e hó 25. és 
26-án Mácsay u. 17. 1064

HANŐ0S APOLLO MOZáÓ

HETIAjŰSORA:

ELNOKKISASSZONY

Pl zJ ' L vaskályhák, üvegajtó 75x220, 
ElaQOK 1 dupla szárnyajtó 130x255 cm 
jutányos áron. Cim a kiadóban.

TI I ■ 1 nagy családi ház az Ozmán té- 
ElclUO ren. 2040 öl telek az állomás me1- 
lett, 2640 öl bolgárföld az Újtelep mellett, 
>/5 rész villa, park, szőlő Kálvárián. Közvetítők 
dijaztatnak. Bővebbet „Volta" cégnél, Levice.

KI kk belvárosi ház két lakással,
INögyOOO az egyik adómentes, nagy 
fronttal, mely üzletnek alkalmas, 460 öles tel­
ken, szép kerttel, raktárhelyiségekkel, eladó. 
Cim a kiadóban. Közvetítők dijaztatnak. 813

I I ■ I • Káposztavágógép, finom ésÚjdonság, gyors, kapható Belcsák-sor 
5 szám alatt. 1065

\/ I és eladok minden fajtájú vadat.
V 6SZ6K Breznay Pálné — Levice, Sze- 

pessy utca 12. 1066

2-szobás uj, modern lakás előszobával 
január 1-től kiadó, László 
utca 24. 1067

II ' | ' I L l diófából, jó és rlaloszobabutor tiszta állapotban, 
két ebédlőszekrény, plüss dívány, asztal szé­
kekkel jutányos áron eladó. Bővebbet • Müller 
hirlapiroda. 1068

r éltes urinő keres egy intelligens nőt, 
Egy mint háziasszony támaszt, ki a házi 
teendőkben segít és főz. Cim a kiadóban. 1009

S. utca 6. számú ház eladó. Érte-
imor kezni kizárólag a tulajdonossal 

lehet f. hó 17-től kezdve. Féja-tér 3 1013

Kiadó nagy szoba konyhával, kamrával 
Bakerné, Magtárköz 2. 1034

Gr modern, jókarban lévő, ramofon, lemezekkel, jutányos áron 
eladó. Érdeklődni lehet Blumenfeld drogériá­
ban, ugyanott fekete fedett hintó eladó. 1040

r I • fenyöcsemeték 1 méterig és más Érd61 nemesfajtáju fenyőfácskák kaphatók 
TAUBINGER ÁRPÁDNÉ, Maié Krskany. 1048

Kiadó 2 szobás és 1 szobás lakás. Dol- 
ná-Sec 15. szám. 1053

II r .i savanyított káposzta kapható nazilag Keusch cégnél, volt Uhrik-féle 
vegyeskereskedés, Ladányi u. sarok. 1056

1/ *.  I konyha kiadó, esetlegl\et SZOba, egy szoba konyha bú­
torral is. Vagy eladó. Cim a kiadóban. 1058

Eladó két szoba konyhás adómentes ház.
Vágóhíd utca 2. 106S

S. I*  « a legjobb sertéspor! Men-lllCam tesit mindenféle betegség­
től és hizlal. Kapható Léván, Csákányi tej- 
csarnokban. 1 kg. 7 Ké,________________ 1071

Bútor eladó, Deák Ferenc utca 12. sz. 
alatt. 1072

Kajszibarackfák. különböző speciális 
alanyokon, őszibarackfák, mindenne­
mű gyümölcsfák és bokrok, 1 és 2 
éves gyökeres szőlővesszők, csemege 
és borfajtákban, 1 és 2 éves gyökeres 
szőlőoltványok amerikai alanyokon, — 
bokorrózsák, a legújabb fajtákban és 
díszfák, diszbokrok, korai eperpalán­
ták, stb. — a legolcsóbban kaphatók : 

Winterlstván 
gyümölcsfa-, szőlő- 
és rózsaiskolájában 
NŐVÉ ZÁMKY.

Kívánatra fajtajegyzéket ingyen küld.

SZÉPIROPALMI UJP0NSÁ60K
nagy választékban kaphatók

NYITRAI ES TARSA
könyvkereskedésében LÉVÁN.

AZ

ORIENT
M0Z6Ó 

MŰSORA

Vasárnap, 25-én, d. u. 
2 és 4 órakor közkí­
vánatra, Kellermann 
híres regénye nyomán 
készült szenzációsfilm 

ALAGÚT 
Fősz.: Paul Hartmann, 
Attila Hörbiger, OUy 

von Fiint.
NÉPHELYÁRAKKAL!

Ma este 6 és 8 órakor utol­
jára a legjobb magyar film I

Elnökkisasszon

Fősz.: MURÁTI LILI, JÁVOR 
PÁL, KABOS GYULA, Gom-
baszöghy Ella és Törzs Jenő

Az Apolló és Orient mozgó egy­
idejűleg játssza az eddig megjelent 
magyar filmek közül a legjobbat. 
Vitéz Miklós és Békeffy István kitűnő 
zenes vigjáteka, Marton Endre rende­
zésében és Márkus Alfréd zenéjével

Elnökkis asszony
Főszereplők :

Muráti Lili, Jávor Pál, Kabos 
Gyula és Gombaszögi Ella. 
A film művészi kiállítása mellett tele 
van gyönyörű balatoni természetfelvé- 
telekkel és kiváló mesteri játékkal.

Az Apollóban „F O X“, az Orientben 
„Paramount- híradó.
Előadások kezdete:

Orientben este pont 6 es 8 órakor 
Apollóban este pont 5, 7 és 9 órakor

ELNOKKISASSZONY

Október 26-án, hétfőn este 8 órakor és 
28-án, szerdán este pont 6 és 8 órakor 
Johann Strauss életéből vett feledhetetlen mo­

mentumok

Halhatatlan melódiák
A film zenéje kitűnő, rendezése elsőrangú s 
a meséje mindent kielégítő. - Főszerepekben : 
Maria Paudler, Rudolf Cári, Leó Slezák 
A bécsi valcerkirály e nagyfilmjét mindenkinek 
látnia kell. Meglepő előjáték!

Szerdán, október 28-án d. u. 2 és 4 órakor 
NAGY NÉPELÖADÁS!

A szerelem királynője 
Az operettek operettje, Alessandro ZILIANI 
híres olasz baritonista legjobb filmé. További 
szereplők : KAROLA HÖHN és HÖRBIGER 

PÁL. - Néphelyárak.

Csütörtökön és szombaton este 8 órakor, 
vasárnap este 6 és 8 órakor 
GUSTAV F RÖHL1CH, 
MARIELUISE CLAUDIUS 
és LOLA CHLUD 

legnagyobb filmé

SZOKTETÉS A 
RIVIÉRÁRÓL

Gyönyörű természetfelvételek mellett a film 
meséje oly kitűnő helyzetkomikumokat teremt, 

hogy végig kacagtató a film. 
„FOX“ HANGOS HÍRADÓ!

Okt. 26—28-ig Marischka 
E. híres könyve nyomán 
készült gyönyörű film be­

mutatója I

Egy királynő 
leányévei

Fősz. JENNY JUGO, Ottó 
Tressler és Paul Henkels

Okt. 30—nov. 1-ig ADOLF 
WOHLBRÜCH, T. LOOS és 
Dorothea Vick főszereplésével

Egy különös szerelem története 
ez a film, ezt mindenkinek látni 
kell. — Nagyszerű kiállítás ! I!



8 BARS

MINDENSZENTEK!

KOSZORÚK
és csokrok, úgy élő mint művirág­

ból a legizlésesebb és 
legololcsóbb kivitelben

KORÁB-nál
kaphatók

MEGÉRKEZTEK /
a legmodernebb és legolcsóbb /

RÁDIÓ ÚJDONSÁGOK!
Mindenki vásárolhat nagytelje­
sítményű vili, hálózati rádió ké­
szüléket komplett már Kő 65 havi 
részletfizetésre is I Forduljon biza­
lommal a legrégibb szaküzlet­
hez és kérjen ingyen bemutatást I

RADIO CENTRAL

Kern Testvérek
áruházától, Léván. - Alapit. 1881.

Legjobb fűszer-, csemege és 
vasáruki - Konyhafelszere­
lési, háztartási cikkek 1 Mfi- 
szaki, elektrotechnikai, fény- 
képészeti és sportcikkek ! 11 
GRAMOFONOK! 
KERÉKPÁROK!

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy
BAKOSRA, LEVICE 3

ÜZLETEINKET
nov. 1-től vasárnap 
ZÁRVA TARTJUK

és hogy husszükségletüket min­
dég a szombati nap folyamán sze­
rezze be.-------- Teljes tisztelettel:

A lévai hentesek és mészárosok.

J AWA motorkerék- U A VV A párok ,

Az összes gyártmányú 
kerékpárok I

Gramafonok és lemezek, 
legújabb felvételek !

Vadászfegyverek, 
vadászati és 
halászati 
cikkek!

Lőpor és robbantószer 
áruda!

A legújabb cik-cak. 
130 PFAFF varrógé­
pen az összes varrá- 
si munkák könnyen 

elkészíthetők I


